

Голос СТАХАНОВЦА

№ 114 (1078)

Четверг, 15 октября 1942 года

О Р Г А Н
Т О Н К И Н С К О Г О
Р А Й К О М А В К П (б)
И Р А Й С О В Е Т А
Выходит 2 раза в неделю
год издания 7-й

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 13 октября

В течение 13 октября на фронтах никаких изменений не произошло.

♦ В районе Сталинграда наши войска вернули оставленные накануне позиции в одном из кварталов города. На других участках происходила артиллерийская и минометная перестрелка. Огнем нашей артиллерии уничтожено 3 немецких танка, 3 артиллерийских и 16 минометных батарей противника, разрушено 10 ДОТ'ов и истреблено до роты немецкой пехоты.

♦ Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали оборонять прежние рубежи и на отдельных участках вели разведку. Гвардейцы Н-ской части атаковали передний край обороны противника, несколько потеснили немцев и уничтожили противотанковое орудие, 16 пулеметов, минометную батарею и 8 автомашин с военным грузом.

Группа разведчиков во главе с заместителем командира роты по политической части тов. Куликом обнаружила на одной высоте хорошо замаскированные ДОТ'ы противника. Двое смельчаков незаметно пробрались к одному из ДОТ'ов и забросали его гранатами. Находившиеся там румыны в панике стали выбегать из укрепления. Наши разведчики открыли огонь и истребили 20 вражеских солдат.

♦ В районе Моздока 2 батальон на немецкой пехоты при поддержке танков и авиации пытались атаковать наши позиции. Бойцы Н-ской части артиллерийским и минометным огнем задержали гитлеровцев, а затем отбросили их в исходное положение. В этом бою немцы потеряли убитыми до 300 солдат и офицеров. Подбит один танк, уничтожено 3 орудия, 2 миномета и 6 автомашин противника. Нашими бойцами захвачены трофеи.

♦ Юго-восточнее Новороссийска

краснофлотцы под командованием тов. Кравченко отбили атаку противника и улучшили свои позиции. В ходе боя уничтожены две румынские роты и подбиты три танка противника.

♦ На одном из участков Западного фронта немцы атаковали позиции наших подразделений. Советские бойцы отбили атаки противника и уничтожили до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены танк, 6 пулеметов, винтовки и боеприпасы.

♦ Группа могилевских партизан пустила под откос немецкий железнодорожный эшелон из 46 вагонов. Во время крушения уничтожено 11 танков, 16 автомашин, 2 зенитных орудия и убито до 100 гитлеровцев.

♦ Перешедший на сторону Красной Армии солдат 3 финской пехотной бригады Вяйне Л. рассказал: «Финский народ устал от войны. Многие понимают, что выход из войны невозможен до тех пор, пока немцы не будут изгнаны из Финляндии. Население не любит немцев. Они ведут себя в Финляндии нагло, насилизуют и развращают финских женщин, мужья которых находятся на фронте. Солдаты всегда готовы побить немцев. Недавно крупная драка произошла в городе Турку. Один немецкий унтер-офицер обзвал финских солдат продажными войсками. Завязалась драка, во время которой в ход было пущено оружие. В этой драке было убито 3 немца и несколько человек получили серьезные ранения».

♦ Польские патриоты 8 октября взорвали вблизи Варшавы железнодорожные пути около Западного вокзала, в Пудах и других пунктах. Движение поездов было приостановлено. Немецко-фашистские оккупанты, несмотря на все поиски, не могли установить, кто произвел взрывы железнодорожных путей.

Поможем нашим родным бойцам

Не покладая рук трудятся колхозники «Соц. путь», Зубовского сельсовета, на колхозных полях.

В напряженные дни уборки урожая колхозники работали не только днем, но и ночью, показывая высокие образцы производительности труда. Так колхозницы Суринова А., Соболева М., Кошкина Н., Кошкина И. и многие другие на любых работах нормы выполняли на 150—180 проц. А. Румянцова М., Кошкина А. на орологе льга околывали ежедневно по 1000 снопов.

Жены красноармейцев Сури-

на А. и Кошкина М. и др. единодушно заявляют: «Наши мужья с оружием в руках сражаются против немецких разбойников, защищая нашу жизнь и счастье наших детей. Мы своим упорным трудом соберем весь до зернышка богатый урожай и этим поможем нашим родным бойцам в этой великой битве с врагом».

Благодаря самоотверженной работы колхозников колхоз дагне справился с уборкой урожая и полностью выполнил план хлебозаготовок.

Г. ВАСИЛЬЕВА-Зав. избой-читальней.

Благодарность матерей

В колхозе «Рабочий труд», д. Хвоино, Зубовского сельсовета, на период уборочных работ были созданы детские ясли, которые ежедневно посещало 16 малышей.

Заведующей яслями выделена была Половинкина К. С., которая всю свою душу вкладывала в это дело. Помещение и дети содержались в образцовой чистоте. Няня Зарубина Клавдия и Голубина Дуся за детьми ухаживали с материнской заботой.

Большую заботу проявлял о яслях и председатель колхоза

тов. Люшин. Для питания детей всегда в достаточном количестве выделялось: молоко, творог, хлеб, картофель и другие продукты. За состояние здоровья детей был установлен контроль со стороны медработников Пакалевской больницы. В этих яслях все дети здоровы, веселы и за все лето только один ребенок по болезни не посетил 3 дня яслей. За хороший уход за детьми матери горячо благодарят тов. Половинкину и всех работников детских.

3.

У К А З Президиума Верховного Совета СССР Об установлении полного единоначалия и упразднении института военных комиссаров в Красной Армии

Система военных комиссаров, установленная в Красной Армии в годы гражданской войны, возникла на почве некоторого недоверия к командным кадрам, в состав которых были привлечены старые военные специалисты, не верившие тогда в прочность Советской власти и даже чуждые ей. В годы гражданской войны военные комиссары сыграли решающую роль в деле укрепления Красной Армии и отбора командного состава, в деле ее политического просвещения и насаждения воинской дисциплины.

В последующие, после гражданской войны, годы происходил процесс дальнейшего выращивания и воспитания командных кадров. В результате этого и под влиянием успехов и побед советского строя во всех областях жизни, положение с командными кадрами в Красной Армии коренным образом изменилось.

Великая Отечественная война с немецкими захватчиками закалила наши командные кадры, выдвинула огромный слой новых талантливых командиров, испытанных в боях и до конца верных своему воинскому долгу и командирской чести. В суровых боях с врагом командиры Красной Армии доказали свою преданность нашей родине, приобрели значительный опыт современной войны, выросли и окрепли в военном и политическом отношении.

С другой стороны, военные комиссары и политработники повысили свои военные знания, приобрели богатый опыт современной войны, часть из них уже переведена на командные должности и успешно руководит войсками, многие же другие могут быть использованы на командных должностях либо немедленно, либо после известной военной подготовки.

Все эти новые обстоятельства, связанные с ростом наших командных и политических кадров, свидетельствуют о том, что полностью отпала почва для существования системы военных комиссаров. Больше того, дальнейшее существование института военных комиссаров может явиться тормозом в улучшении управления войсками, а для самих комиссаров создает ложное положение.

Таким образом, назрела необходимость упразднить в Красной Армии институт военных комиссаров, установить полное единоначалие и целиком возложить на командиров ответственность за все стороны работы в войсках.

Исходя из этого, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Установить в Красной Ар-

мии полное единоначалие и возложить целиком на командиров (начальников) ответственность за все стороны боевой и политической жизни частей, соединений и учреждений Красной Армии.

2. Упразднить в соединениях, частях, штабах, военно-учебных заведениях, в центральных и главных управлениях НКО и учреждениях Красной Армии институт военных комиссаров, а в подразделениях — институт политических руководителей.

3. Вести в соединениях, частях, штабах, подразделениях, военно-учебных заведениях, в центральных и главных управлениях НКО и учреждениях Красной Армии институт заместителей командиров по политической части.

4. Усилить перевод наиболее подготовленных в военном отношении и получивших опыт современной войны военных комиссаров и политработников на командные должности.

5. Установить для заместителей командиров по политической части и для всех остальных политических работников общие для всех командиров Красной Армии воинские звания и знаки различия.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 9 октября 1942 г.

П Р И К А З Народного Комиссара Обороны № 307. 9 октября 1942 года. г. Москва Об установлении полного единоначалия и упразднении института военных комиссаров в Красной Армии

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 октября 1942 года — «Об установлении полного единоначалия и упразднении института военных комиссаров в Красной Армии» приказываю:

1. Освободить от занимаемых должностей комиссаров частей, соединений, штабов, военно-учебных заведений, центральных и главных управлений НКО и других учреждений Красной Армии, а также политруков подразделений и назначить их заместителями соответствующих командиров (начальников) по политической части.

2. Военным Советам фронтов и армий в месячный срок присвоить политическим работникам командные воинские звания в пределах предоставленных им прав.

3. Командирам соединений и Военным Советам армий и фронтов более решительно выдвигать подготовленных в военном отношении политработников на командные должности, особенно в звене — командир роты, командир батальона.

4. Военным Советам фронтов организовать к 20 октября с. г. двухмесячные командные фронтальные курсы, численностью по 150—250 чел. для подготовки командиров рот, из наиболее способ-

ных к командной работе политработников. Отбор на курсы произвести по согласованию с Главным Политическим Управлением Красной Армии.

5. Главному Управлению кадров Красной Армии создать при курсах «Выстрел» с 1 ноября с. г. двухмесячные курсы по подготовке из наиболее овладевших военным делом комиссаров и политработников для подготовки из них 200 командиров полков и 600 командиров батальонов.

Отбор на курсы произвести Главному Политическому Управлению Красной Армии совместно с Главным Управлением кадров.

6. Заместителям командиров (начальников) по политической части, назначенным настоящим приказом, сохранить прежний оклад денежного содержания.

Народный Комиссар Обороны И. СТАЛИН.

Колхозники и колхозницы, работники МТС! Проявим большевистскую заботу об урожае будущего года и обеспечим полное выполнение плана зяби.

По-военному проведем двухнедельник по подъему зяби

Зяблевая пахота—это важнейшее звено в борьбе за повышение урожайности зерновых и технических культур. Достаточно указать, что ранняя и глубоко вспаханная зябь дает прибавку урожая на 15—20 проц. Вот почему борьба за безусловное выполнение плана зяблевой вспашки является важнейшей военно-хозяйственной задачей сельских комсомольских организаций и всех работников сельского хозяйства.

ЦК ВЛКСМ в своем постановлении о поднятии зяблевой вспашки предложил всем секретарям первичных комсомольских организаций, по согласованию с правлениями колхозов, выделить плугарей, создать молодежно-комсомольские фронтовые бригады по выполнению плана зяблевой вспашки.

Правильно поняла эту важнейшую задачу молодежь Еремеевского колхоза, Вахрамеевского сельсовета. В этом колхозе создана молодежно-фронтовая бригада по подъему зяби. Бригадой руководит 15-летний Мельников. Бригада состоит из 4 человек. Ежедневное задание на подъеме зяби бригада выполняет на 140—150 проц.

Активно включились по подъему зяби комсомольцы и молодежь Тонкинской МТС. Так, комсомолец тракторист т. Смирнов из М.-Содомовской бригады свое задание по подъему зяби выполнил на 110 проц. Комсомольско-молодежная бригада, под руководством т. Матюковой, план по подъему зяби выполнила на 85 проц.

Однако не все колхозные комсомольские организации пра-

вильно поняли решение ЦК ВЛКСМ. Ряд комсомольских организаций стоят в стороне от этого важнейшего мероприятия. Вот Б.-Содомовская комсомольская организация (секретарь т. Петехина) В этом колхозе план зяблевой вспашки выполнен всего на 15—20 проц. Плохо организована работа на подъеме зяби и в колхозе «Светлый путь». Секретарь комсомольской организации т. Колесников почти не интересуется этой работой.

Задача всех колхозных комсомольских организаций, каждого комсомольца и молодого колхозника и колхозницы заключается в том, чтобы до 25 октября с. г. план зяблевой вспашки выполнить на 100 проц.

По решению обкома ВЛКСМ с 13 октября проводится двухнедельник по подъему зяби. Надо немедленно ни одного часа при каждом колхозе создать комсомольско-молодежные бригады по подъему зяби. Закрепить за плугарями лучших коней, хороший инвентарь, развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование, нагорновское движение, добиваясь того, чтобы каждый молодой колхозник и колхозница в двухнедельник вспахали не менее 12 га.

Секретари комсомольских организаций должны развернуть массово-политическую работу среди плугарей. Вся работа должна проводиться под девизом—«Комсомольцы и молодежь—в плугам!»

А. МАЛЫШЕВ.

Секретарь райкома ВЛКСМ.

Работать так, как работали на весеннем севе

Из рук вон плохо обстоит дело с подъемом зяби по Полянскому сельсовету. Указание СНК СССР и ЦК ВКП(б) о выделении на подъем зяби не менее 40 проц. лошадей ни одним колхозом не выполняется.

На 12 октября по сельскому совету вспахано всего 105 га из них лошадьми вспахано лишь 22 гектара. А в таких колхозах, как «Раннее утро»—пред. колхоза т. Плеханов, «Солнце полей»—пред. колхоза т. Румянцев, «Борьба за социализм»—пред. колхоза тов. Веселов поднято пара лишь по 1 гектару. Эти руководители, несмотря на неоднократные требования сельского совета, никаких мер к подъему зяби не принимают, всю работу пустили на самотек.

Руководители колхозов должны понять, что таким беззаботным отношением к подъему зяби они наносят огромный вред нашей общей борьбе с немецкими захватчиками.

Решение партии и правительства по вспашке зяби должно быть выполнено каждым колхозом, несмотря ни на какую погоду. На подъеме зяби каждый колхозник должен работать так, как работал на весеннем севе.

СМИРЕНИН.

Секретарь Полянского сельсовета.

Вспашка зяби—неотложное дело

Колхозы района в текущем году лучше провели весенний сев, чем в 1941 году. Значительное количество колхозов успешно справились с уборочными работами и сейчас близки к завершению всех сельскохозяйственных работ.

Колхозы района получили государственный план зяблевой вспашки. План—это неизменный закон. Зябь—это основа высоких урожаев будущего года, это важнейшее средство борьбы с сорняками, с сельскохозяйственными вредителями. Зябь имеет решающее значение для успешного проведения весеннего сева. Так как своевременно поднятая зябь уменьшает весной нагрузку на трактора и лошадей, дает возможность провести весенний сев в сжатые сроки. Это даст возможность сохранить в почве запас влаги, а значит получить высокий урожай.

Однако, несмотря на указание партии и правительства о выделении не менее 40 проц. всего состава лошадей на подъем зяби, этого ни один колхоз не выполнил. И результат, вместо того, чтобы к 10 октября закончить план подъема зяби, мы на 13 октября имеем по району выполнение лишь на 38,5 проц.

В таком сельсовете, как Zubovskiy (председатель сельсовета т. Смирнов, секретарь парторганизации т. Люшкин) поднято зяби 16 проц. Там на подъеме зяби

работало и работает 10—12 проц лошадей, а то и того меньше. И неслучайно, что по сельсовету на лошадях вспахано зяби всего 50 га. В колхозе «Рабочий труд», этого же сельсовета, где у руководства стоит т. Люшкин вспахано зяби из 147 га по плану 26,8 га или 18 проц., причем на имеющихся 16 рабочих лошадях в колхозе вспахано лишь 1,8 га.

По Чердаковскому сельсовету (председатель сельсовета т. Богатуров, парторг т. Ременин) вспахано зяби 16 проц. плана. По сельсовету на подъеме зяби работало лишь 2—5 лошадей или совершенно не работало. И только за последний день работало 18 лошадей. Полянский сельсовет (председатель сельсовета т. Голицын) план зяблевой вспашки выполнил на 15 проц. Недалеки от этих показателей Тонкинский сельсовет (председатель т. Кузнецов), Бердяковский сельсовет (председатель сельсовета т. Поспелова). Председатель колхоза «Свободный труд» т. Самоделкин, имея 60 рабочих лошадей, план зяблевой вспашки выполнил всего лишь на 22 проц., когда он имел все возможности подъем зяби закончить.

Низкие темпы зяблевой вспашки—прямой результат недооценки важности этого дела. Руководители колхозов, сельских советов и первичных партийных организаций не довели до сознания

колхозников указание партии и правительства по подъему зяби. Сезонное задание на каждую лошадь не установлено, специальные бригады по подъему зяби не выделены.

Время идет, медлить нельзя. Нужно принять все меры, чтобы график райкома ВКП(б) и райсовета по подъему зяби был выполнен во что бы то ни стало в каждом колхозе. Так как колхозы сильно отстали с подъемом зяби, то в колхозах, где не выполнен план хлебозаготовок, нужно чередовать на подъем зяби 50 проц. рабочих лошадей, а где выполнен план хлебозаготовок, то всех рабочих лошадей поставить на подъем зяби и вести вспашку зяби, не прерывая, вплоть до замерзания почвы.

Необходимо создать специальные бригады по подъему зяби, давать им ежедневные задания и требовать их выполнения, строго следя за качеством работы. Здесь не должно быть никаких поблажек. Потому, что где вспашка проводится на недостаточную глубину, поля зарастают сорняками, а это неизбежно ведет к снижению урожая.

Шире развернем предоктябрьское социалистическое соревнование, проявим большевистскую заботу об урожае будущего года и обеспечим полное выполнение плана подъема зяби.

Ф. ВАРАСЕВ. Зав. райзо.

Навести большевистский порядок в торгующих организациях

В суровые дни отечественной войны наши фабрики, заводы, мастерские день и ночь работают на оборону нашей страны. Выпуск товаров широкого потребления, естественно сократился.

Советское правительство, стремясь полнее удовлетворить нужды населения, ввело нормирование важнейших продуктов и товаров, создало специальные фонды для отдельных категорий людей. Перед руководителями торговых организаций поставлена задача—довести фондируемые товары до потребителя, добиться того, чтобы каждый грамм продуктов и другие товары были проданы тому, для кого они предназначены.

К сожалению, этого нельзя сказать о работниках кооперации, в частности пред. райпотребсоюза тов. Тулубаеве и пред. сельпот. Кузнецове. Они как-то упрощенно понимают свои задачи. Вот, например, возьмем продажу хлеба в обоих магазинах заведе ны книги, в которых продавцы «птичками» отмечают отпуск хлеба. В этих книгах вы увидите фамилии людей, которые давно выбыли, но отпуск на них продолжается (Сколкин, Белова и др.), а Михайловская умудряется получать на 6 человек, когда их фактически 3 человека. Вместо строжайшей экономии, из магазинов ежедневно уходят на сторону килограммы хлеба. Та же самая картина получается и с мылом, сичками, табаком, са-

харом и т. д.

Торгующие организации не проявляют заботы о потребителе. Никакими местными заготовками не занимаются. Несмотря на то, что район окружен лесом в магазинах вы не найдете метлы, топорика, лопаты, дегтя и других товаров ширпотреба. Здесь ждут, когда товар им пришлют из области.

Правила советской торговли по продаже нормированных товаров и продуктов грубо нарушаются. Товары распределяются по запискам Тулубаева и Кузнецова. Никакого учета и этих записок не ведется, а на отпуск продуктов в записках даже не указывается фамилия покупателя, что приводит к расхищению продуктов и товаров. Тов. Тулубаев озабочен только тем, чтобы количество выданных им записок не превышало имеющегося товара. Такая «торговля» не похожа на советскую торговлю и является грубейшим нарушением. Наглому разбазариванию товаров и продуктов нужно положить конец.

Пора исполкому райсовета заняться как следует организацией местной торговли и навести большевистский порядок в райпотребсоюзе и сельпо, заменив нерачливых руководителей людьми, могущими честно и добросовестно работать.

О Ершов.

Воентехник 2 ранга. Инвалид отечественной войны.

Вызов принят

Бойцы, командиры и политработники Тонкинского пункта всевобуча приняли вызов на социалистическое соревнование бойцов, командиров и политработников Вязовского пункта всевобуча и развернули предоктябрьское социальное соревнование между отделениями, взводами и бойцами.

Бойцы, командиры и политработники обязались встретиться

XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции отличными успехами по боевой и политической подготовке. Бойцы обязались сдать нормы по ВС первой степени, ГСО, ПВХО, ГГО и т. д.

На пункте идет напряженная учеба, приближенная к боевой обстановке.

В. БАРИНОВ.

Подарки Красной Армии

В честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции коллектив Пакалевской больницы развернул сбор подарков для бойцов, командиров и политработников Красной

Армии. За один только день собрано 425 рублей деньгами. Ватерки, теплые шапки готовят Воронина Н. и Сахарова Ш.

М. УСТЮЖАНИНА.

Чудовищный приказ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 5 октября. (Спец. корр. ТАСС). Партизанами перехвачены важные материалы венгерской оккупационной группы. Среди них обнаружен приказ № 82 от 5 марта 1942 г. по 3 батальону 47 венгерского королевского гонведского пехотного полка. Приказ подписан командиром батальона майором Керменди. В этом документе приводится выдержка из приказа № 15 штаба венгерской оккупационной группы об установлении отличительных знаков для советских военнопленных. Вот что говорится в этом документе:

установить, являются ли они советскими пленными. Для предотвращения подобных случаев главный штаб вооруженных сил Германии распорядился каждому советскому военнопленному делать отметку адским камнем (ляписом) на нижней части левой руки с внутренней стороны знаком косога креста.

Вряд ли нуждается в комментариях этот чудовищный приказ. По приказу Гитлера немцы и их прислужники вводят клеймение советских людей, как клеймились когда-то каторжники и рабы. Советский народ отомстит фашистской своре за этот новый акт неслыханного издевательства над человеческим достоинством.

И. ГРИБОВ.

Ост. редактор А. Прыткова.